
1. 연립부등식

8 − 3x ≤ 2

3x − 3 ≤ 3
의 해를 옳게 구하고 수직선상의 그림을

바르게 그린 것은?

① 해가 없다.

② 1 ,

③ 1 ,

④ 2 ,

⑤ 2 ,



2. x에 관한 연립부등식 −1 ≤ −1
2

x − a ≤ 3의 해가 −2 ≤ x ≤ 6일 때, a

의 값은?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ −3 ⑤ −2



3. 1 개에 1600원하는 열쇠 고리와 1 개에 2, 000 원 하는 핸드폰 줄을
합쳐서 20 개를 사려고 한다. 전체 가격이 34000 원 보다 크고 35000

원 보다 작게 하려고 할 때, 열쇠 고리는 최대 몇 개를 사야 하는지
구하여라.

답: 개



4. 8% 설탕물 100 g 이 있다. 이 설탕물에서 물을 증발시켜 농도를 15%
이상 20% 이하로 만들려고 한다. 이 때 증발시켜야 하는 물의 양이
아닌 것은?

① 45 g ② 48 g ③ 50 g ④ 55 g ⑤ 60 g



5. 부등식 |x− k| ≤ 3을 만족하는 x의 값 중에서 최댓값과 최솟값의 곱이
9일 때, 양수 k의 값은?

①
√
2 ② 2 ③ 3

√
2 ④ 4 ⑤ 5

√
2



6. 연립부등식


x
2
− a
4
≥ x

4
− 1

8
3x − 1 ≥ 5x − 7

을만족하는정수 x가 3개일때, 상수

a의 값의 범위는?

① −1
2
< a ≤ 1

2
② −1

2
≤ a <

1

2
③ 0 ≤ a < 1

④
1

2
< a ≤ 3

2
⑤

1

2
≤ a <

3

2



7. 3x−8 < −(2x+1), x + 3

4
≤ x − 1

2
, 0.6(1−2x) ≤ 0.3x+1.2을만족하는

x의 개수는?

① 0개 ② 1개 ③ 2개 ④ 3개 ⑤ 4개



8. 연립부등식 x + 2 < 4 와 5x − 8 < 17 의 해를 구하면?

① x < 2 ② x > 5 ③ 2 < x ≤ 5

④ 2 ≤ x < 5 ⑤ 해가 없다.



9. x + 3

2
의 절대값이 1보다 크고 4보다 작을 때, 만족하는 정수 x의

개수를 구하여라.

답: 개



10. 연립부등식 5x − 3 > a, 4x + 3 ≤ −x − 2a 의 해가 존재하도록 상수 a
의 값의 범위를 구하여라.

답:



11. 다음 두 이차방정식x2 + 4mx − (2m − 1) = 0

x2 + mx + (m + 1) = 0

이 단 하나의 공통근을 가질 때, m의 값은 ?

① −1 ② 0 ③ 1 ④ 2 ⑤ 3



12. 방정식 2x2 − 4xy + 5y2 − 8x − 4y + 20 = 0 을 만족하는 실수 x, y의
값은?

① x = 2, y = 4 ② x = 4, y = 2 ③ x = −1, y = 2

④ x = 2, y = −1 ⑤ x = −2, y = 1



13. 방정식 xy + 4x − 2y − 11 = 0을 만족하는 정수 x, y에 대하여 xy의
값이 아닌 것은?

① −15 ② −7 ③ −3 ④ 5 ⑤ 15



14. 연립방정식

x2 − 3xy + 2y2 = 0

x2 + 2y2 = 12
을 만족하는 x, y에 대하여 x + y

값이 될 수 없는 것은?

① 3
√
2 ② 4 ③ −3

√
2

④ −4 ⑤ 4
√
2



15. 연립방정식

x + y = k

x2 + 2y2 = 4
의 해가 오직 한 쌍이기 위한 실수 k 의

값은 k1, k2 의 두 개다. 이 때, k1k2 의 값은?

① −10 ② −8 ③ −6 ④ −4 ⑤ −2


